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Nasjonale retningslinjer for praktisk pedagogisk utdanning – allmennfag

NAFO har gjennom mange års kontakt med nyutdannede lærere, blant annet fra PPU allmennfag, vært bekymret for at PPU jevnt over gir for lite grunnlag for pedagogisk arbeid i en skole med et stadig økende mangfold. 
Blant annet refererer nyutdannete faglærere ofte til at de i sin lærerutdanning praktisk talt ikke har beskjeftiget seg med stoff om elever fra språklige minoriteter. For eksempel har problemstillinger rundt tilrettelegging for elever med kort botid i Norge og for elever som er i ferd med å lære norsk, vært mer eller mindre fraværende i den praktisk pedagogiske utdanningen de har vært gjennom. Det er forskjeller mellom studiestedene – noen ivaretar området ganske godt, andre ikke i det hele tatt.
De fleste folkerike fylker og kommuner har et økende antall elever med innvandrer- eller flyktningerfaring og –bakgrunn. Derfor er det viktig at alle lærere gjennom sin utdanning blir grundig forberedt til å ta hånd om en flerspråklig og flerkulturell skolehverdag på en kompetent og faglig forsvarlig måte. Lærerne er jo også pålagt dette gjennom læreplanens generelle del og gjennom skolens formålsparagraf. For å realisere lovens bestemmelse om tilpasset opplæring må lærerutdanningene legge et solid grunnlag for en praksis som er i overensstemmelse med lov og forskrifter.

På bakgrunn av dette anbefaler NAFO at det i de nasjonale retningslinjene for PPU-allmennfag presiseres veldig tydelig at denne utdanningen skal ha et mangfolds- og inkluderingsperspektiv.
Under avsnitt 4.2.1 Gjennomgående temaer, er det i utkastet listet opp temaer, perspektiver og intensjoner som «institusjonene må sikre ivaretatt i utdanningene».

NAFO anbefaler at denne listen endres, slik at innholdskomponentene blir langt tydeligere. 

NAFO foreslår at temaer som «Tilpasset opplæring for alle» og «Arbeid i flerkulturelle skoler og klasser» tas med i opplistingen, slik at studiestedene ikke kan unngå å ha dem med.

Sigrun Aamodt, leder for NAFO

